Краткая характеристика деятельности
ИМП ООО ПГ «Закон и Порядок»

Инкубатор малого предпринимательства общество с ограниченной ответственностью Правовая группа «Закон и Порядок» (далее-ИМП ООО ПГ «Закон и Порядок») имеет 2 статуса:
· инкубатора малого предпринимательства (свидетельство № 6, выдано Министерством экономики Республики Беларусь 11.06.2002 г.);
· научно технологического парка (свидетельство № 30/1 выдано 29.12.2017 г. ГКНТ Республики Беларусь).
В городе Витебске инкубатор расположен в пяти зданиях общей площадью 15, 855 метров квадратных:
- пр-т Фрунзе 77Л-2;
- ул. П. Бровки, 50;
- ул. Гончарная, 3;
- ул. Горького,59;
- ул. Толстого, 8.
На площадях инкубатора в настоящее время размещено 133 субъекта хозяйствования. В технопарк принято 9 резидентов.

В городе Витебске созданы условия для роста и развития начинающих субъектов хозяйствования (производителей товаров, работ, и услуг).
Будущий предприниматель приходит в инкубатор на стадии идеи, где аттестованные квалифицированные юристы его консультируют, подготавливают документы для регистрации юридического лица (УП, ООО, ОДО, ЗАО и другие) и размещают в одном из зданий инкубатора, при этом:
· все площади начинающим субъектам (не более трёх лет с момента государственной регистрации) предоставляются в безвозмездная пользование. Субъект оплачивает только налог на землю, недвижимость, амортизацию и коммунальные платежи (Постановление Совета Министров Республики Беларусь №1911 от 30.12.2010 г. «Положение об инкубаторах малого предпринимательства»)
· если субъект свыше трёх лет с момента государственной регистрации - с ним заключается договор субаренды;
· офисы, предоставляемые субъектам инкубатора, оборудованы офисной мебелью;
· кроме этого, с каждым субъектом заключается договор на правовое обслуживание.
Юридический отдел инкубатора, ведёт юридические дела инкубируемых предприятий и подготавливает для них необходимые документы.
Приходя в инкубатор Вы получаете:
-уютный офис или готовую производственную площадь;
-современную офисную мебель;
-юридические консультации по ведению хозяйственной деятельности.

В г. Витебске с 2011 года поэтапно внедряется проект создания на базе инкубатора малого предпринимательства «Витебской силиконовой долины – парка информационных и инновационных технологий». 
Цель проекта: развитие субъекта инновационной инфраструктуры в сфере биомедицинских и информационных технологий и совершенствование условий для осуществления юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, являющимися резидентами технопарка, инновационной деятельности. 
Уже в первом квартале 2022 года здание технопарка по ул. П.Бровки, 50 в городе Витебске откроет свои двери для новых инновационных предприятий.
После этого в здании будут размещены субъекты технопарка на льготных условиях, с оборудованными компьютерами и офисной мебелью офисами и предоставлением налоговых льгот.

 Кроме этого инкубатор на постоянной основе проводит семинары, тренинги, обучения, митапы, стартапы, хакотоны и другие мероприятия, направленные на развитие предпринимательства города 
На территории инкубатора действует:
· стартап школа Витебска;
· бизнес-школа «Сталкер»;
· IT школа. 
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